



列车一进入广袤的东北大地,映入眼帘的是连绵不绝的田畴沃野,黄绿交织、生机勃勃。好一片富饶的土地!

这片沃土,有辉煌的荣光。数不清的钢铁、煤炭、石油、粮食、木材,从白山黑水间源源不断输往全国;

这片沃土,也一度经历逆水行舟的艰辛。产业转型缓慢、要素成本偏高、市场活力不足……

习近平总书记这次到黑龙江考察,有一项重要任务,就是开一次部署新时

代推动东北全面振兴的座谈会。

“今年是东北振兴战略实施20周年。在这个重要节点,召开新时代推动东北全面振兴座谈会,总结成绩、分析形势,明确新时代新征程推动东北全面振兴的思路和举措,非常必要。”习近平总书记在会上开门见山。

参加这个会的有东北三省及内蒙古自治区负责同志,也有中央和国家机关有关部门、有关企业负责同志。上一次开关于东北振兴的座谈会是5年

前。不同的是,这一次名称加入了“全面”二字,东北全面振兴,大手笔、大气魄,一定有大举措、大成效。

党的十八大以来,习近平总书记先后10次来到东北三省及内蒙古考察调研,为东北振兴把脉定向。真可谓知之深,爱之切,谋之及时。

不谋全局者,不足以谋一域。任何一个地方要实现高质量发展,首先要明确自身在国家战略全局中的定位。

(下转第七版)

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调

弘扬海关队伍优良作风筑牢安全屏障 当好让党放心让人民满意的国门卫士

习近平给红其拉甫海关全体关员的回信

红其拉甫海关的同志们:

你们好!来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关制实行20周年,借此机会向海系统全体同志致以诚挚的问候!

海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大者”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平
2023年9月11日

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信,对海系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关制实行20周年,借此机会向海系统全体同志致以诚挚的问候!

习近平强调,海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大者”,弘扬海关队伍的

优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原,所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年,红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号,今年被评为全国海系统先进单位先进集体。在海关关制实行20周年之际,红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信,汇报接续守卫国门、服务发展的情况,表达为推进中国式现代化贡献力量的决心。

就利比亚飓风灾害

习近平向利比亚总统 委员会主席曼菲致慰问电

新华社北京9月12日电 9月12日,国家主席习近平就利比亚飓风灾害向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国遭飓风袭击,造成重大人员伤亡

和财产损失。我谨代表中国政府和人民,对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信利比亚人民一定能够共克时艰,战胜灾害。

中共中央国务院关于支持 福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合示范区的意见

●充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用,善用各方资源,深化融合发展;始终尊重、关爱、造福台湾同胞,完善增进台湾同胞福祉和享受同等待遇的政策制度;坚持问题导向,突出先行先试,扩大授权赋能,持续推进政策和制度创新;坚持先易后难、循序渐进、持续推进、久久为功,因时因地制宜,支持条件好、优势突出的地区率先试点、以点带面,引导其他地区找准定位、协同增效。

07版

我市打造“自助式”法律援助服务 合同范本“立等可取”

本报讯(YMG全媒体记者任雪娜通讯员王伟)“谢谢你们,真是太方便了,合同已经下载到手机里,我回去慢慢研究。”市民张先生因装修合同纠纷到市法律援助中心咨询代书房屋装修合同意向,因其经济状况不符合法律援助条件,值班律师无法为其提供相关服务。不过,援助中心大厅配备的公共法律服务一体机却能根据张先生的需求生成一份装修合同格式文书,这让张先生喜出望外。

市法律援助中心进驻市公共法律服务中心后,依托服务大厅配备的“互联网+智能服务终端”,搭

载烟台市公共法律服务平台,利用人工智能及大数据技术,让法律援助实现线上化、自助化、便捷化。智能终端机提供的智能法律咨询、智能法律文书、机构查询、法律援助、案例库查询、以案释法等板块,可满足多层次、多领域的法律援助服务需求。

据介绍,来访群众可根据自身需要,根据提示点击相关模块,随时查看法律援助服务事项,查询法律援助机构的地址和电话、查看经典法律援助案例、获得智能法律意见书和法律在线文书,从而及时获得有效的司法建议和帮助。

让大家成为一家人

□姜春康

社区治理,是一门大学问。在芝罘区大海阳社区有一个“壹家街巷议事亭”,5平方米的面积不大,但作用却不小:它激发了居民参与社区治理内生动力,让大家成为了“一家人”。

随着时代发展,群众诉求也在发生变化。如何做好基层治理“大文章”?

发挥党员先锋模范作用、“和群众打成一片”是必须落实好的重要举措,而街巷议事亭就是落实这一举措的很好平台。例如,文化宫西街29—33号楼的一户一表改造,是30多位居民代表召开会议做出的决定;中街4号的弱电整理,也是在居民议事中被妥善解决……群众意见都能得到最大程度的尊重,内心幸福感也油然而生。

“壹家”寓意“一家”,其精神内涵一落地,社区和居民、党员和群众

就紧密联结在一起。从群众中来,到群众中去,来的是问题,去的是措施,解决的是老百姓自己的事。

让大家成为一家

人,千永远比说更重

要。议事亭,不仅让居民“一家亲”观念深入人心,更丰富着“壹家”服务管理品牌的内核——“我的社区我的家,我的社区我来建、社区的水电我来修、社区的矛盾我来调”等一大批自治项目落地,真正实现居民自我管理、自我服务、自我教育、自我监督。

社区治理,牵一发而动全身。社区治理关注的是社区的人和事,如何发掘社区真实需求,自下而上形成议题,尤为重要。我们期待着通过街巷议事亭等居民喜闻乐见的平台,让群众真正成为一家人。我们也期待着,类似议事亭这样的“好点子”在烟台多多落地生根。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

第19届烟台国际车展 9月14日-18日

明日开幕

夏至汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

15亿度“绿电”海上来

——华能山东半岛南4号海上风电场两年减排二氧化碳127.47万吨

YMG全媒体记者 夏丹 杨春娜 通讯员 王月光 李佳明 摄影报道



达系统和高频语音系统,实现风场安全管理零盲区。

“海上升压站、风电机组分别安装了安全监测系统,对钢管桩倾斜、风机基础应力及应变、风机基础振动等200多项重要数据实时监测,实现了海上无人值守、智能安全管控。”工作人员表示。

一体推进走向“深绿”

作为全国首个风光储一体化风电场,华能山东半岛南4号海上风电场在源源不断地发出绿色电能的同时,采用光伏、风电、储能相结合的方式,实现了经济效益最大化。

风场陆上运维中心屋顶装设的157千瓦的光伏板,两年来累计发电量41万千瓦时,直接转化为风场日常用电,可降低运维成本30余万元。储能电站是新能源发展的关键,在确保风电机组正常运行的同时,风场不断加强储能电站管理、运行和维护,保障储能系统安全稳定运行。截至目前,储能电站安全运行725天,总充电量102.85万千瓦时,总放电量96.78万千瓦时。华能山东半岛南4号海上风电场获得了“2023年度中国电力优质工程奖”“2022年度‘5A’级风电场”等多项荣誉。

海上风起“绿电”来。不停旋转的风机,发出更多的“绿电”,正载着无限希望,随风而来。

电量破亿千瓦时,产生了巨大的经济效益和生态效益。

截至9月12日,风电场实现连续安全生产725天。

工作人员向记者道出了安全生产的秘密:“我们始终坚持创新引领、科技赋能,通过使用红外成像等技术,实时监测设备状态,精准定位隐患部位,有效提升设备可利用率。”不仅如此,他们还与烟台海事局联合建成我国北方首个海上风场“电子围栏”自主监控管理系统,对进入风场的船舶进行安全管控,通过小目标雷